



## Kakukktojás

2013 április 06. Flag

### Szöveg méret

Mentés

- 
- 
- 

- [0](#)

Még nincs értékelve

Mérték

A kakukk más madarak fészkebe rakja le a tojását, ezáltal más madarakkal kelteti ki a saját kis kakukkfiókáját, aki a kikelése után szép lassan, módszeresen lökdösi ki a fészekből azokat a fiókákat, akiknek valóban abban a fészekben volna a helyük.

Ez a természet furcsa játéka. De a kultúrtörténet és a néphagyomány nem volt rest és a kakukktojást, mint olyat felhasználta az oda nem illőség szinonimájaként és mára már a nyelvünk sajátjaként üdvözöljük a kakukktojást ebben az új szerepében.

Sajtóhír.

*Stohl András lesz Alföldi Róbert István a királyában Koppány.*

Mint az köztudott a méltán népszerű Szörényi–Bródy-rockoperát Alföldi Róbert, a Nemzeti Színház leköszönő igazgatója rendezi. A vélhetően újraértelmezett mű augusztus 17-én debütál a Szegedi Szabadtéri Játékokon. Az *István, a király* előadásának aktualitását a jubileum adja: augusztusban lesz kerek harminc éve, hogy a városligeti *Király-dombon* hatalmas érdeklődés mellett először mutatták be a darabot.



Alföldi remek szereplőgárdát válogatott össze. *Fekete Pál* lesz a címszereplő, a csíksomlyói előadásban sikerrel bemutatkozó *Novák Péter* pedig a táltos. A krónikás szerepét *Blaskó Péter kapta* és *Saroltot, István anyját pedig Udvaros Dorottya fogja alakítani*. Érdekesség, hogy színpadra lép az előbementő két nagy ikonja is, *Varga Miklós* és *Nagy Feró*.

Egyetlen oda nem illőség illetve kakukktojás éktelenkedik mindössze az előadás csinosan formálódó fészében.

*Stohl András, mint Koppány.*

Ízlelgessük egy kicsit, képzeljük el lelki szemeink előtt *Vikidál Gyula* erőteljes duzzadó alakítását, majd képzeljük el *Bucit*, amint izmos felsőtestére állatprém feszül és varacskos copfok ékesítik hajkoronáját.

Nem vagyok benne biztos, hogy az alternatív, liberális, polgárpukkasztó rendezői filozófia oltárán fel kellene áldoznunk Koppányt is, aki bár pogány volt, igaz magyarként a népéért és az eszméiért küzdve énekelte halkan sokunk örömeire, hogy:

*Szállj fel a csillagokba*

*Szél könny? szárnyán szállj*

*Kárpátok gy?r?jéb?!*

*Szállj fel szabad madár!*

*Szállj messze, szállj magasra*

*Szél könny? szárnyán szállj*

*Új tavasz hírért vidd el*

*Szállj fel szabad madár!*

Van egy olyan érzésem, hogy a csillagokba magasan szálló madár kapcsán nem feltétlenül a *Kakukkra* gondolt, talán még *Bródy János* sem!

Csépányi Balázs



**Ajánló**

---